Aufgabe 1966/2 4b: 4P

Auf einer ebenen Hochflache steht ein kleiner Sendemast mit dem FuBpunkt A,
abseits in einer Entfernung von € =110m ein gréBerer Sendemast mit dem
FuBpunkt B. Im Abstand @ = 35m von A aus liegt auf der Verbindungsgeraden
beider FuBpunkte eine gemeinsame Verankerung C fiir die Halteseile, welche zu
den Mastspitzen fiihren.

Das Halteseil fiir den kleineren Mast bildet den Héhenwinkel . = 57,1°; das fiir

den gréBeren den Héhenwinkel B = 52° 34" (Durchhang bleibt unberiicksichtigt).
Wie hoch sind die beiden Sendemasten?

Losung 1966/2 4b:

1. Berechnung der Sendemasthéhe h,:

Gegenkathete h Tangensfunktion im
tana = ath = —L rechtwinkligen gelben
Ankathete @ Teildreieck

tan57,1° = hy

35

h, ,
1,54576 = L Seiten tauschen

35
hl
L =1,54576 |-35
35
h, =54,10m

2. Berechnung der Strecke CB=b:

b=e-a
b=110-35
b=75m

3. Berechnung der Sendemasthéhe h.:

Gegenkathete h, Tangensfunktion im

tanp = —= rechtwinkligen
Ankathete b hellblauen Teildreieck
tan52°34' = E
75
1,30637 = h—2 Seiten t h
’ 75 eiten tauschen
h _ 1,30637 |-75
75
h, =97,98m

Antwort: Die Sendemasten sind 54,10 m und 97,98 m
hoch.



